Самопознание
Тема: Красота родной земли
Ценность: любовь
Качества: «доброта», «стремление помогать», 
Педагог: Бородихина К.М.
Класс: 4 
Цель: : раскрыть ценность любовь через проявление таких качеств как: «доброта», «стремление помогать», «патриотизм»
 Задачи: Расширять представления учащихся о ценности и красоте родной земли, 
 Развивать способность к эмоционально-эстетическому восприятию родного края как источника любви и вдохновения;
Воспитывать заботливое отношение к природе родного края, прививать чувство патриотизма, гордости за свою страну.
Ресурсы:   интерактивная доска, слайды, музыкальные файлы для проведения позитивного настроя, для группового пения, материал для коллажа, конверты для работы в группах.
План урока самопознания 
	1.Орг.момент. Позитивный настрой
Приветствие 
Мы рады приветствовать Вас в нашем классе 
Возможно, есть классы и лучше и краше, 
Но пусть в нашем классе Вам будет светло.
Пусть будет уютно и очень легко.

Под спокойную тихую музыку учитель читает текст: 
Расслабьтесь, займите удобное положение, закройте глаза…Давайте мысленным взором попробуем заглянуть в своё сердце. Представьте, что внутри вашего сердечка раскинулся великолепный сад — сад вашей души. Светит солнце любви и тепла. Переливается радуга доброты. На листочках, на каждой травинке - везде поблескивают капельки счастья. Может быть, вы увидите там дерево, покрытое удивительной зелёной кроной. Это дерево доверия, уважения, радости, честности. Полюбуйтесь цветами любви и добра, пройдитесь по саду своей души, насладитесь его красотой. Как прекрасен ваш внутренний мир! Какой теплый и чистый свет излучаете вы! Свет наполняет ваше тело, вашу голову, ваши руки, ноги. Направьте свет всем вашим родным, учителям, друзьям, знакомым. Пошлите свет и тем, с кем у вас временное непонимание, конфликты. Пусть свет наполнит их сердца. Пусть этот свет распространится на весь мир: на всех людей, животных, растения, на все живое, повсюду... Посылайте свет во все уголки Вселенной. Мысленно скажите: «Я в Свете... Свет внутри меня... Я есть Свет». Побудьте еще немного в этом состоянии Света, Любви и Покоя...
   Теперь поместите этот Свет снова в ваше сердце... Вся Вселенная, наполненная Светом, находится в вашем сердце. Сохраните ее такой прекрасной на весь день!
Теперь медленно вернитесь в класс и откройте глазки. 
2.Обсуждение чувств
- Удалось ли увидеть сад?
 – Кто из вас почувствовал свет и тепло?
- Какие чувства в этот момент вы испытывали?
- Кого представляли рядом с собой?
	Анализ хода урока:
Слайд 1
Ученики обращаются к гостям

Слайд 2
Звучит инструментальная мелодия

	II. Проверка домашнего задания.  (опережающее задание)
- Дома вам нужно было подобрать стихотворения о родине и нарисовать рисунки.

- Все вы ребята нарисовали прекрасные рисунки. Уголки нашего края изображенные вами просто удивительны. Кто хочет прочитать стихотворения о родине.
- А как вы думаете почему я дала вам такое домашнее задание?


- Сегодня мы будем говорить о красоте нашей родной земли.


	Звучит мелодия. На доске видеоролик
3-4 ученика читают самостоятельно  подготовленные стихи о Родине.  (на доске развесить рисунки учащихся)
Слайд 3

	III. Позитивное высказывание (цитата). 
1.Цитата нашего урока: «Нет ничего краше родной земли»
2. Беседа по содержанию цитаты.
- Согласны ли вы с этим утверждением? 
- Как поняли суть высказывания?
 Кто может повторить цитату без подсказки? (убрать слова с доски, дать возможность детям повторить её по памяти)

	
Слайд 4

	
IV. Рассказывание истории (беседа). 
1. А сейчас я хочу подарить вам «Подарок».  Рассказать притчу о красивом цветочке.
       Вырос в поле цветок и радовался: солнцу, свету, теплу, воздуху, дождю, жизни… А еще тому, что родился он не крапивой или чертополохом, а таким, чтобы радовать человека.
Рос он, рос…
И вдруг шел мимо мальчик и сорвал его.
Просто так, не зная даже зачем.
Скомкал и выбросил на дорогу.
Больно стало цветку, горько.
      Мальчик ведь даже не знал, что ученые доказали, что растения, как и люди, могут чувствовать боль.
       Но больше всего цветку было обидно, что его просто так, без всякой пользы и смысла сорвали и лишили солнечного света, дневного тепла и ночной прохлады, дождей, воздуха, жизни…
Последнее о чем он подумал – что все-таки хорошо, что он не крапива. Ведь тогда мальчик непременно обжег бы себе руку.
      А он, познав, что такое боль, так не хотел, чтобы еще хоть кому-нибудь на земле было больно…
Автор притчи монах Варнава (Евгений Санин)

  2. ВОПРОСЫ: 
1. Понравилась ли вам притча?
2. Кто главный герои этой притчи?
3. Опишите цветок какой он?
4. Чему цветок радовался больше всего?
5. Что случилось с цветком?
6. Что можно сказать о мальчике, который сорвал цветок?
7. Какие чувства были у сорванного цветка?
8. Последнее о чем подумал цветок?
9. Какими качествами обладал цветок?
10. В каком состоянии должен находиться человек, какими качествами обладать, чтоб уметь заметить красоту окружающего мира?

11. Что нужно делать, как надо себя вести, чтобы родная земля стала краше?

- Наша земля прекрасна. Полюбуемся ею в тишине (Просмотр видеоролика о природе Казахстана).

- Что вы почувствовали, глядя на уголки нашей родины? 

	
Слайд 5


























Слайд 6 (фото природы)

	V. Творческая деятельность, групповая работа.
       1. Коллаж на тему «Природа родного края» (в группе по 4-5 человек, всего 4 группы)                                                                                                                      
      А сейчас, ребята, я вам предлагаю поработать в группах. У каждого из вас на партах лежит материал из которого вы должны составить коллаж на тему «Природа родного края
2. Защита выполненных работ. 
Наш край прекрасен. И каждый из нас должен любить и заботиться о своем крае независимо от времени года, ведь животные не могут жить без растений, чистого воздуха и воды. Растения не могут жить без почвы и чистой воды. Человек тоже не может жить без природы. Неумелое обращение с природой, неправильное поведение человека может привести к гибели природы.
Человеку нужно стремиться жить в гармонии с природой.
3. А сейчас мы посмотрим, знаете ли вы пословицы о природе.
( работа с флипчатом)
- Я надеюсь, что ваши поступки будут всегда хорошими, а сердце – добрым и чутким. Ведь добрый человек – тот, кто любит людей и помогает им, любит природу и сохраняет её.
Берегите Землю! Берегите
Жаворонка в голубом зените,
Бабочку  на листьях повилики,
На тропинке солнечные блики…

	
Слайд 7







Флипчат

	VI. Групповое пение. 
Молодцы ребята, вы очень хорошо поработали. Наступило время группового пения. 
То березка, то рябина, 
Куст ракиты над рекой. 
Край родной, навек любимый, 
Где найдешь еще такой!
 От морей до гор высоких, 
Посреди родных широт 
Все бегут, бегут дороги 
И зовут они вперед.
 Солнцем залиты долины, 
И куда ни бросишь взгляд – 
Край родной, навек любимый, 
Весь цветет, как вешний сад.
 Детство наше золотое 
Все светлее с каждым днем! 
Под счастливою звездою 
Мы живем в краю родном! 

	
Сдайд 8

	VII. Домашнее задание. 
Вашим домашним заданием на следующий урок будет сочинение о своем родном крае.

	
Слайд 9

	VIII. Заключительная минута тишины.
  - Закройте все глазки. Вспомните, чему хорошему мы научились на уроке?
  - Все это хорошее сохраните в сердце и постарайтесь не забыть об этом!

- Открывайте глазки.
- Спасибо за урок.

	Слайд 10



Слайд 11
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